



Более 30 млн рублей получили некоммерческие организации Югры на реализацию своих проектов из Фонда президентских грантов. Победителями второго конкурса на предоставление грантов стали 43 югорских НКО. Сургутских организаций в этом списке – восемь, но общая сумма грантов составила треть от объема пополнений югорской копилки из федерального фонда. На социальные проекты сургутян Президент РФ выделил более 10 млн рублей. Плюс еще один проект почти на 800 тыс. рублей, географию которого сейчас уже невозможно ограничить нашим городом. Зародившийся в Сургуте автопробег на ретромашинах «Победа – одна на всех» сейчас имеет не только региональный охват, но и статус: его реализует Молодежный парламент Югры. Поэтому в сургутский список мы решили его не включать.

На здоровье – физическое и этнокультурное

1,1 млн рублей выделено Ассоциации национальной спортивной борьбы народов Севера, Сибири и Дальнего Востока на проведение городской спартакиады национально-культурных объединений. Соревнования по шести видам спорта: мини-футболу, народам, шахматам, бильярду, волейболу, национальной борьбе народов ханты и манси – проводятся в Сургуте с 2014 года. Площадки городская администрация предоставляет безвозмездно, но затраты велики – проект длится с апреля по ноябрь: весной – подготовительный этап, осенью – собственно состязания.

В 2016 году проектом было охвачено более 250 человек из 13 национально-культурных автономий, – сообщили авторы проекта в заявке на грант. – И наблюдается тенденция увеличения числа участников. Прогнозируемый эффект: укрепление межэтнического диалога между представителями национально-культурных автономий в неформальной обстановке посредством проведения спортивных соревнований;

Всего от Югры на финансовую поддержку Фонда президентских грантов претендовали 206 проектов. При этом еще 172 заявки были поданы на первый конкурс президентских грантов 2017 года. По словам заместителя начальника управления по обеспечению гражданских инициатив окружного департамента общественных и внешних связей Югры Якова Самохвалова, более 300 проектов за один год – это абсолютный рекорд за все годы участия наших организаций в конкурсе президентских грантов. Так, в 2015 году от Югры было заявлено менее 40 проектов, а в прошлом году – чуть более 70. По сравнению с 2016 годом количество поданных в этом году заявок увеличилось в пять раз.

– Это результат более адресной и обстоятельной работы с представителями НКО. Постоянное информирование по всем каналам связи дает свои результаты, – отметил Яков Самохвалов. – Также для некоммерческих организаций в Югре работает «горячая линия». Во всех муниципалитетах активно реализуется образовательная программа, включая курсы по менеджменту и проектному управлению. На второй конкурс президентских грантов заявлено более 9,5 тысячи проектов со всей страны, победителями стали 2243 НКО

Стоящие идеи дорого стоят

Восемь сургутских НКО получили гранты Президента России на реализацию своих проектов



Фото
Александра ОНОПЫ

Автопробег на ретромашинах «Победа – одна на всех» сейчас имеет не только региональный охват, но и статус: его реализует Молодежный парламент Югры

создание информационного повода о взаимодействии представителей разных этносов с целью освещения в СМИ для широкого круга горожан; вовлечение горожан в общественную деятельность национально-культурных автономий; привлечение горожан разного возраста к занятиям спортом.

А вот проект клуба «Добрыня» рассчитан только на детей. Впрочем, развернуться есть где. Целью проекта является создание условий, позволяющих приобщить детей и подростков к занятиям физической культурой с учетом индивидуальных функциональных возможностей и состояния здоровья, увеличение их двигательной активности, а также популяризация здорового образа жизни среди населения Сургута.

На это благое дело клуб «Добрыня» получил 840 тыс. рублей. Общая стоимость проекта составляет почти 1,3 млн рублей.

На общий уют

Почти полмиллиона рублей на эстетическое развитие детей и формирование комфортной городской среды получил в виде президентского гранта сургутский «Интеллектуальный клуб». Проект называется «Развитие художественного творчества детей и молодежи. Музей под открытым небом».

– Сургут называют столицей нефтяного края, индустриальным и энергетическим сердцем Севера. Однако во внешнем виде индустриального города, к тому же расположенного в северных широтах, преобладают серые тона, что негативно воздействует на его жителей. Но это же создает огромный потенциал для творческого самовыражения детей и молодежи, – поясняют организаторы лекций, мастер-классов, передвижных выставок, конкурса граффити и как итог – вирту-

альной выставки объектов городского пространства проекта «Музей под открытым небом».

Кстати, это событие вполне может стать городской традиции – ежегодном событием для сотен детей, их родителей и городской общественности, наблюдающей за планомерным улучшением городской среды.

Проект Общества русской культуры, на который Фонд президентских грантов выделил около 400 тыс. рублей, очень похож на предыдущий. Его задачи – развить эстетический вкус и навыки детей и подростков и повысить привлекательность территории, на которой его планируется реализовать, – села Тундрино в Сургутском районе.

– Брендинг территории, который включает в себя конкурс дизайн-проектов организаций территории поселения. Это подготовительный этап для введения в действие и ор-



Чудом сохранившийся в Тундрино храм в честь святого великомученика и целителя Пантелейиона является образцом традиционного деревянного зодчества в Сибири